



ROMÂNIA
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ A JUDEȚULUI HUNEDOARA

Deva, str. 22 Decembrie, nr. 58, cod poștal 330190, județul Hunedoara
☎ 0254.211.848, 0254.225.242 Fax: 0254.213.758 E-mail: deva@asphd.ro
Web Site: www.asphd.ro
Operator de date cu caracter personal nr.34141

Compartiment Evaluare și Promovare a Sănătății, Educație pentru Sănătate

Nr. 3590/26.04.2018



CĂTRE,
CORESPONDENȚII DE PRESĂ

SALVEAZĂ VIETI: Igiena Mâinilor
- 5 mai 2018 -

Direcția de Sănătate Publică a Județului Hunedoara, în colaborare cu unitățile sanitare din județul Hunedoara, Inspectoratul Școlar Județean și unitățile de învățământ cu profil sanitar, celebrează în data de 5 mai 2018, campania „**SALVEAZĂ VIETI: Igiena Mâinilor**”.

Tema campaniei din acest an este **SEPTICEMIA**, iar sloganul este “**Preveniți septicemia în spital - este în mâinile voastre**”.

OMS cheamă la acțiune personalul medical împotriva septicemiei, în contextul igienei mâinilor și programelor de prevenire și control al infecțiilor (PCI) anunțând următoarele teme de acțiune pentru Campania din 2018, aliniată cu sloganul:

- Personalul medical – “Cele 5 Momente pentru igiena mâinilor pentru prevenirea septicemiei în spitale”
- Coordonatorii Programelor de Prevenire și Control al Infecțiilor (PCI) – “Fii un campion în promovarea igienei mâinilor pentru prevenirea septicemiei în spitale”
- Managerii de spitale - “Preveniți septicemia în spitale, faceți din igiena mâinilor un indicator de calitate în spitalul vostru”
- Ministerele Sănătății - “Implementați decizia referitoare la septicemie, adoptată la Adunarea Mondială pentru Sănătate OMS din 2017. Faceți din igiena mâinilor un marker național al calității asistenței medicale”
- Grupuri de susținere pentru pacienți – “Solicitați cele 5 Momente pentru igiena mâinilor pentru prevenirea septicemiei în spitale”.

Recunoașterea septicemiei ca o cauză majoră de morbiditate și mortalitate pe plan global a crescut în ultimii ani, datorită eforturilor unui spectru larg de actori implicați, din sectorul public și privat. Pe plan global, se estimează că septicemia afectează în fiecare an mai mult de 30 milioane de pacienți. Septicemia este acum inclusă ca un subiect important de sănătate.

Septicemia (Sepsis) apare ca răspuns al organismului atunci când infecția afectează țesuturile și organele. Dacă nu este recunoscută din timp și gestionată prompt, poate duce la șoc septic, insuficiențe multiple de organ și deces. Este o complicație gravă a infecției în toate țările și în mod particular în țările slab și mediu dezvoltate reprezintă o cauză majoră de morbiditate și mortalitate maternă și neonatală.

Problemele din cadrul îngrijirilor pentru sănătate, așa cum sunt infecțiile nosocomiale, de multe ori invizibile, sunt provocări politice și sociale pe care trebuie să le abordăm acum.

Spitalele și alte unități sanitare sunt invitate să ia parte la această inițiativă globală pentru a continua creșterea nivelului de conștientizare în privința importanței igienei mâinilor, pentru a transfera acțiunile la nivelul îngrijirilor și pentru a reduce infecțiile nosocomiale.

Cazurile de infecții nozocomiale raportate de către unitățile sanitare cu paturi în județul Hunedoara

Anul	2014	2015	2016	2017
Infectii nosocomiale	25	36	98	170

În România, Campania „SALVEAZĂ VIEȚI: Igiena Mâinilor”, cu sloganul „Preveniți septicemia în spital - este în mâinile voastre” este coordonată de Ministerul Sănătății prin Institutul Național de Sănătate Publică și implementată local de către Direcțiile de Sănătate Publică județene și cea a municipiului București.

Direcția de Sănătate Publică, în parteneriat cu Spitalul Județean de Urgență Deva, Spitalul de Urgență Petroșani și Spitalul Municipal „Dr.Al.Simionescu” Hunedoara, vor celebra Campania „Salvează Vieți: Igiena Mâinilor” în următoarele date:

- 02.05.2018, în secțiile de chirurgie ale Spitalului de Urgență Petroșani

- 03.05.2018, ora 13.00, simpozion în Amfiteatrul din cadrul Spitalului Municipal Dr.Al.Simionescu Hunedoara;

- 04.05.2018, între orele 10.00 și 11.00, acțiune cu cortul amplasat pe zona pietonală din fața Direcției de Sănătate Publică Deva, unde se va celebra și campania” Ziua Națională a Inimii”; între orele 11.00 și 12.00 în secțiile de chirurgie ale Spitalului Județean de Urgență Deva.

Pentru succesul acestei campanii, contăm pe sprijinul dumneavoastră!

DIRECTOR EXECUTIV ,
Ec.Cinda Monica

MEDIC ȘEF DEPARTAMENT S.S.P.
Dr. Cecilia Birău